

اسلامیات

سوال نمبر 2: اخروی زندگی کے بارے میں قرآن میں استدلال

کیا ہے؟ اس کے انفرادی اور اجتماعی

زندگی پر کیا اثرات مرتب ہوتے ہیں؟

(css-2025)
(20marks)

جواب: کل نفس ذالقة الموت

(ال عمران)

ترجمہ: ہر جان موت کو چکھنے والی ہے۔

1- تقارّف: انسان عقل کے مطابق ہر کون اپنا کار گزار یا

کابلہ قرار دیتا ہے اور اس لیے وہ دن ہی میتہ دلتا ہے کہ

کس نے کتنا اچھا اور کس نے کتنا برا کام کیا ہے۔ اس لیے

اللہ تعالیٰ نے ہمارے حساب کے لیے ایک دن مختار کیا ہے کہ جب

انسان اپنی زندگی پوری کرے گا تو اسوں کے لیے ایک سارا

حساب اور اسکا جزا دیا جائے اس دن کو آخرت کا دن

کہتے ہیں۔ اسے مندرجہ ذیل نام سے بھی یاد رکھنا ہے۔

(۱) یوم الحساب (حسابت کا دن) (۲) یوم الدین (دین کا دن)

(۳) یوم البعث (دوبارہ اٹھنے کا دن)

دنیاں میں انسان کئی بڑا بڑا روف دنیاں سے چلے جاتا ہے۔ ساتھیوں

بھی "Big World" مصفوری کے تحت اس بات کو تسلیم کرتے ہیں

کہ ساری کائناتیں اپنی دنیا اپنی قوانین کے تحت اور تقویناً اپنی

اپنے دوسرے سے ٹکر کر رہا ہو جاتیں گے۔

2- قرآن مجید سے عقیدہ آخرت پر دلائل:

قرآن مجید میں مرتبہ بعد زندگی کوئی مضمکات پر بیان کیا گیا ہے

اس پر عقلی اور نقلی دلائل مجھ فراموش نہ کیے گئے ہیں۔

جو ذمہ مدارج ذیل ہیں۔

(الف) مردہ زمین کو نثرہ کرنے کے حوالے سے دلیل:

سورۃ النحل میں ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ: "اور اللہ نے آسمان کے زمین پر پانی اتارنا بعد اس کے کہ

وہ مردہ ہو چکی تھی۔"

فأصاب به الأرض بعد موتها (البقره)

ترجمہ: ”زندہ کرتا ہے (پانی اور لہجہ) زمین کو جس کو مرنے کے بعد۔“

ان آیات سے اللہ تعالیٰ یہ ظاہر کرتا ہے کہ تم دعاؤں کے اللہ مردہ زات کو اسے مرنے کے بعد زندہ کرتا ہے اور اس طرح سے ہم (انسان) کو جن بعد مرنے کے زندہ کر دیا جائے گا۔

(ب) نیند سے بیدار کیا پر دلیل:

سورۃ الزمر میں ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ: ”(اللہ تعالیٰ ان رُوحوں کو نیند کی حالت میں لے لے قیامت میں لے لیتا ہے جن پر موت کا فیصلہ ہو جاتا ہے اور دوسری رُوحوں کو اپنی مقررہ وقت کے لئے عروج دیا جاتا ہے۔“

حالت نیند میں رُوحوں کا فیصلہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہوتا ہے اور وہ چاہے تو ان رُوحوں کو ہمیشہ کے لئے اپنے پاس رکھے اور اگر چاہے تو انہیں دُشیا میں بھیج دے۔

(ج) نفرت انسان سے عقیدہ آفرت پر دلیل:

انسان فطر کا طور پر ظلم سے نفرت اور عمل سے محبت کرتا ہے انسان صورت خود لقمہ خورد کرتا ہے مگر خور کا مال کو محفوظ نہیں کرتا ہے دوسروں کا قتل کرتا ہے مگر خود کو قتل ہونے سے بچاتا ہے اس طرح انسان کو قہراً پھرتے کاموں میں اور مجبوراً اپنے کام لے لے والوں سے نفرت ہوتی ہے اور انسان بدگوئی کے برابر نہیں سمجھتا۔ اس طرح اللہ تعالیٰ فرمانا ہے کہ:

ترجمہ: کیا ہم فرمانبرداروں کو مجرموں کے برابر کر دیں گے؟
(القصم)

۳- انسان کی افرادی و اجتماعی زندگی پر عقیدہ حضرت عائشہؓ

انسان کی زندگی میں اگر مرنے اور زندہ ہونے کا فرق ہو تو یہ فرق اور
رہے گا حساب دینے کا محسوس ہوتا ہے تو یہ فرق ہے
کام سے بچھڑ کر اپنے کاموں کے طرف غافل ہو جانا
الیہ و بعد انشاء کا ان کے اعجاز و ثابت ہونے انسان
اور عقیدہ حضرت عائشہؓ پر یقین رکھتا ہوں تو وہ
ایسے آج کے اور معاشرے کو مدد دے خواہند فرمایم
کر رہے۔

(۱) دنیوی زندگی کی حقیقت کا اہم:

عقیدہ حضرت عائشہؓ کی حقیقتی معنیوں میں تسلیم کرنے والا دنیوی زندگی
کے بارے میں نقطہ نظر انتہائی واضح جامع اور حقیقت
پسندانہ ہو جاتا ہے وہ دنیا کو وہ دین لوگوں کو صحیح
طرح دنیا کو کھیل کا میدان نہیں سمجھتا بلکہ دنیا کو دلوں
کا گھر اور امتحان گھر سمجھتا ہے۔ جیسے ارشد باری
تقاری ہے۔

ترجمہ: اور میں نے جن و انس کو اپنی عبارت
کے لیے ہی پیدا کیا ہے (الذاریت)

(۲) موت خوف کا خاتمہ:

عقیدہ حضرت عائشہؓ پر یقین رکھنے سے انسان کے دین
لوگوں کی طرح موت سے خوفزدہ نہیں رہتا کیونکہ اسے
معلوم ہے کہ۔

عمر دراز مائتے رات ہی چار دن
دو آرزو میں کٹ گئے دو انتظار ہیں۔

(۳) ذمہ داری کا احساس :-

عقیدہ آخرت کا مندرجہ ذمہ دار ہونا ہے لہذا اسے اپنے اچھے اور برے کاموں پر وہ سوتا کا احساس کہیں ہونا چاہیے۔ آخرت پر یقین رکھنے والا ذمہ دار ہونا ہے لہذا وہ یہ جانتا ہے کہ جسے اپنے اچھے اور برے کاموں کا جواب ہونا ہے اور وہ جانتا ہے۔

”دنیا آخرت کی کھیت ہے۔“ (الحزین)

(۴) آخرت کو ترجیح :-

جو شخص عقیدہ آخرت پر یقین رکھتا ہے وہ دنیا سے زیادہ اہم چیزوں پر زیادہ توجہ دیتا ہے وہ یہ جانتا ہے کہ دنیا میں کچھ عرصے کے عیش و عشرت سے بچ کر اپنا مستقبل وقت وہ ہمیشہ کی زندگی کے لئے لگانے کا حساب ہو سکتا ہے۔

(۵) جذبہ خیر کا فروغ :-

عقیدہ آخرت انسان کو نیکی اور اچھے کاموں کا سرچشمہ بنا دیتا ہے وہ یہ جانتا ہے کہ ہر اچھے کام کا اچھے اور برے کا نتیجہ ہوتا ہے اور نیکی کو نیکوں کے لئے اور برے کو برے کے لئے ہی نیکو کرنے سے بچاؤ ہے۔ کسی کو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ ہر اچھے کام میں ہر اچھے کام کا ثواب ہے۔

(۶) شجاعت کا فروغ :-

یہ ایک سجدہ جسے تو گراں سمجھتا ہے ہزاروں سجدوں سے دیتا ہے اور وہاں نجات۔

عقیدہ آخرت انسان کے دل سے خیر اللہ کا خوف نکال دیتا ہے۔ عیب کی قوم سے وہ انسانوں کے سامنے نرسل سے بچنے جانتا ہے۔

(۱۷) لغتوں کا صحیح استعمال

اللہ انسان کو فتنوں سے نوازتا ہے تاکہ اللہ کی عبادت اور اللہ کی رضا سے لگا سکے اور اللہ کی رضا سے لگا سکے۔

(۱۸) عبرت بخش کا فروع:

ترجمہ: "عبرت اللہ کو فی عیبت اللہ ہے تو کہتے ہیں کہ ہم اللہ سے لگے ہیں اور ہمیں اللہ کی طرف لوٹ کر جانا ہے۔" (البقرہ)

عشقِ وقت میں انسان کو عبرت بخش سے کام لے کر لینے
اللہ تعالیٰ کا یہ ایک ایسی بات ہے جس سے انسان کو مشورات
سے ملنے کیلئے کافی ہے۔

(۱۹) اصلاحِ نفس:

عقیدہ آخرت ایک ضروری اور اہم جز ہے انسان کو جسے کاموں پر رکن لگایا انسان پر کام اور گناہوں سے صرف اس کو بچاتا ہے کہ اللہ کے پاس کوئی شے سے لگے وہ اپنا اصلاحِ نفس کرے۔

(۱۵) استقامتِ دین: استقامتِ دین کا مطلب ہے

کہ دین پر مضبوطی سے چلنا، یہ عقیدہ آخرت انسان

کو دین پر مضبوطی سے چلنے کا ایک مضبوط

وہ ہے۔